
fd 
Procès-verbal 

Conseil d’établissement 
École Le Rucher 

Réunion tenue le 1er mai 2024 

 
Étaient présents 

Membres parents : 
Daigle, Rachel 

Grenier, Alexandra 
Handfield-Leblond, Chantal 
Turgeon-Blanchet, Carolane 

Miron, Annie 
 

Substitut:  
Meunier, Véronique 

 
Membres du personnel : 

Boily, Isabelle 
Lavallée, Mylène 
Tanguay, Maryse 

Albert, Loïc 
Gingras-Pageau, Jessica 

Huot, Philippe 
 

Substitut:  
Jacques, Marilaine 

 
Direction 

DesNoyers, Mathieu 
Caron, Audrey 

 
Étaient absents 

Doyon, Kime 
 
 

                            

 
 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
2. Présentation des membres et des substituts. Vérification du quorum et des 

présences. 
3. Nomination d’un secrétaire 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
5. Revue et adoption du procès-verbal du 12 mars 2024 
6. Questions afférentes au procès-verbal 
7. Parole au public 
8. Consultation par courriel : adoption 

Le conseil d’établissement accepte d’utiliser toutes les sommes disponibles actuellement dans le 

Fonds à destinations spéciales soit 58 569 $ pour payer les coûts du projet d’embellissement de la 

cour d’école du Rucher.  Ces sommes s’ajouteront au 100 000$ déjà financés par le MEQ et 

l’école. 

9. Organisation scolaire 2024-2025 : information 
10. Traiteur scolaire : adoption 
11. Règles de fonctionnement du service de garde : adoption 
12. Programme d’activités du service de garde : présentation 
13. Projet éducatif :  présentation du plan d’action 
14. Préparation du rapport annuel du CÉ :  consultation 
15. OPP : information 
16. Marché d’automne :  information  
17. Dernière rencontre du CÉ : adoption 
18. Droit de parole : 

18.1 à la présidente; 
18.2 aux enseignantes; 
18.3 à la représentante des professionnelles 
18.4 à la représentante du service de garde; 
18.5 au représentant du personnel de soutien; 
18.6 à la direction 

19. Varia 
20. Levée de l’assemblée 



 
Rachel Daigle        Mathieu DesNoyers                                                               
Présidente        Direction 
 

Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions/informations/commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 
Ouverture de l’assemblée à 19h04. 

2.  Vérification du quorum et des présences 
 
Nous avons quorum. 

3.  Secrétaire 
 
Loïc Albert sera le secrétaire. 
 

4.  
271-CÉ 

23.24.51 

Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
SUR PROPOSITION de Annie Miron et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour. 
 

5.  
 

271-CÉ 
23.24.52 

Revue et adoption du procès-verbal du 12 mars 2024 
 
SUR PROPOSITION d’Alexandra Grenier et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal. 
 

6.  
 

Questions afférentes au procès-verbal 
 
Il n’y a aucune question. 
 

7.  Parole au public 
 

 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions/informations/commentaires 

Il n’y a aucun public ce soir. 
 

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

271-CÉ 
23.24.53 

Consultation par courriel : adoption 
 

Les membres du conseil d’établissement ont été consultés par courriel le 2 avril 2024 par le directeur pour financer 
le projet d’embellissement de la cour d’école : 

Le conseil d’établissement accepte d’utiliser toutes les sommes disponibles actuellement dans le Fonds à destinations spéciales soit 58 569 

$ pour payer les coûts du projet d’embellissement de la cour d’école du Rucher.  Ces sommes s’ajouteront au 100 000$ déjà financés par 

le MEQ et l’école 
 
Cette consultation par courriel était nécessaire parce qu’une décision devait être prise à l’intérieur d’un court délai, 
avant la tenue de la présente rencontre du conseil d’établissement. Tous les membres ont répondu et ont accepté 
les demandes. 
 
SUR PROPOSITION de Rachel Daigle et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU d’approuver la demande. 
 

 

9.  Organisation scolaire 2024-2025 : information 
 

M. DesNoyers, nous présente les grandes lignes de l’organisation scolaire de l’an prochain. 
 

10.  
 

271-CÉ 
23.24.54 

 
 

Traiteur scolaire : adoption 
 
Après discussion, le conseil choisit de faire affaire avec la compagnie Merenda pour 2024-2025. 
 
SUR PROPOSITION de Chantal Handfield-Leblond et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU d’adopter ce traiteur scolaire. 

11.  
 
 
 
 
 

Règles de fonctionnement du service de garde : adoption 
 
Mme Audrey Caron présente les règles de fonctionnement en insistant sur les nouveautés, notamment celles qui 
concernent le « délestage » à cause de la pénurie de personnel.  Elle consulte les membres afin de compléter la 
rédaction de certaines sections afin qu’elles répondent à la réalité du Rucher. 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions/informations/commentaires 

 
 
 
 
 

271-CÉ 
23.24.55 

 

11.1  
Le CE recommande que l’élève qui ne fréquente que la période du midi toute la semaine soit automatiquement 
inscrit au service de surveillance du midi. 
 
 
SUR PROPOSITION de Alexandra Grenier et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU d’adopter les règles de fonctionnement du service de garde. 

12.  
 

Programme d’activités du service de garde : présentation 
 
Mme Audrey Caron présente le programme d’activités du service de garde qui s’inspire, entre autres, du projet 
éducatif de l’école. 
 

13.  
 

Projet éducatif :  présentation du plan d’action 
 
Mme Maryse Tanguay nous présente les grandes lignes du plan d’action du projet éducatif en précisant les 
particularités qui ont mené à certaines décisions spécifiques. Ce plan prévoit des actions en crescendo jusqu’à 
2026-2027. 
 

14.  Préparation du rapport annuel du CÉ :  consultation 
 
Rachel Daigle nous présente le rapport qui est en cours de préparation.  Celui-ci sera adopté en juin prochain par le 
conseil. 
 

15.  
 

OPP : information 
 
Rachel Daigle nous fait le bilan des activités auxquelles ont participé les membres de l’OPP cette année.  Encore 
une fois, ces parents bénévoles ont été très proactifs et ont contribué à donner de la couleur à la vie scolaire du 
Rucher.   
 

16.  
 

Marché d’automne :  information  
 
Rachel Daigle nous informe que le marché d’automne aura lieu le mercredi 16 octobre prochain.  
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions/informations/commentaires 

17.  
 
 
 

271-CÉ 
23.24.56 

 

Dernière rencontre du CÉ : adoption 
 
Lors de la rencontre du lundi 10 juin prochain, les membres se réuniront à 18h30 pour un souper de fin d’année 
avant la réunion du CE.  Le budget dédié au CÉ sera utilisé pour défrayer les coûts du repas. 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Loïc Albert, il est résolu à l’unanimité : 
D’ADOPTER cette dernière rencontre.    



18.  
 
 

 
 

Droit de parole : 
18.1 à la présidente : 
Les principaux sujets ont été abordés lors des points précédents. 
 
18.2 à la représentante des enseignants : 
 
Mme Maryse Tanguay souligne la belle formation que les enseignants ont reçue sur le projet éducatif. 
Elle nous informe que l’accueil des futurs 1re année du volet alternatif aura lieu le 13 juin prochain. 
Le 7 juin prochain, ce sera la journée d’accueil de nos futurs élèves de la maternelle. 
 
18.3 à la représentante des professionnelles : 
 
Mme Jessica Gingras-Pageau confirme que l’arrivée de Mme Coralie, enseignante en classe Hamac, est une 
excellente nouvelle et que le contact a vite été établi avec ses nouveaux élèves.  
 
18.4 à la représentante du service de garde : 
 
Mme Mylène Lavallée nous explique que dans deux semaines, ce sera la semaine des services de garde.  Quelques 
activités pour les élèves auront lieu lors de ces journées.  Elle nous informe aussi que les quatre sorties de journées 
pédagogiques sont déjà réservées pour l’an 2024-2025. 
 
18.5 au représentant du personnel de soutien : 
 
M. Philippe Huot nous informe de l’arrivée très positive de Josianne Nault dans le groupe Hamac.  Pour la première 
fois depuis novembre, nous avons une équipe complète dans cette classe.  Cela porte déjà ses fruits. 
 
Il nous informe aussi d’un projet d’animation de jeux dans la cour des petits avec les élèves de la classe de Maryse 
lors des récréations. 
 
 
18.6 à la direction : 
 
M. Mathieu DesNoyers souligne la longue épopée de la classe Hamac. Il prend le temps de féliciter le travail de tous 
ceux qui ont contribué à cette longue remontée de la pente.  Cela a aussi été fait en présence de l’ensemble des 
employés de l’école. 
 
Il souligne aussi la complexité de mettre en place des changements de pratique, en lien avec le projet pédagogique.  
Mais l’école et ses comités travaillent fort en ce sens. 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions/informations/commentaires 

 
M. DesNoyers présente aussi le document « Célébrons »… dans lequel les enseignants ont été invités à constater des 
progrès dans leur classe et à identifier les changements dans leur pratique qui en ont été à l’origine.  L’objectif de ce 
document : valoriser nos « bons coups » en nous centrant sur le positivisme. 
 

19.  
 

Varia 
Sortie éducative, 4e année 
 
Les enseignantes de 4e année ont proposé une sortie éducative qui entre dans le cadre budgétaire prévu. Le CE se 
prononce en faveur de cette sortie. 
 

20.  
271-CÉ 

23.24.57 
 

Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée est levée à 21h18. 
 
SUR PROPOSITION de M. Loïc Albert et adoptée à l’unanimité ; 
IL EST RÉSOLU de lever l’assemblée. 
 

 
Loïc Albert 
Secrétaire 


